
  Часто задаваемые вопросы 

 
 

НАЛОГ НА ТРАСПОРТ 



 

 

Вопрос 1: Какие транспортные средства не являются объектом обложения налогом на 

транспорт? 

Согласно пункту 2 статьи 491 Налогового кодекса, не являются объектами обложения 

налогом на транспорт: 

1) карьерные автосамосвалы грузоподъемностью 40 тонн и выше; 

2) специализированные медицинские транспортные средства; 

3) морские суда, зарегистрированные в международном судовом реестре Республики 

Казахстан; 

4) специальные автомобили, являющиеся объектом обложения налогом на имущество. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Вопрос 2: ТОО купило транспорт по договору купли-продажи у физического лица, но 

поставить данный транспорт на учет до сих пор не получается, т.к. транспорт получился 

проблематичным. ТОО будет платить налог за транспорт?  

 

 

 



 

 

Вопрос 3: ТОО приобрело автотранспорт 5 июля 2018 года. Какие обязательства 

появляются у ТОО ? Когда нужно сдать первый расчет? Когда сдать налоговый отчет по 

транспортному налогу? Сроки уплаты по транспортному налогу? 



 

 

Вопрос 4: У ИП работающему по специальному налоговому режиму на основе 

упрощенной декларации есть на ОС Дорожный каток (вибрационный), приобретенный в 

мае 2019 года. 

Возникает ли по данному транспорту налоговое обязательство в виде налога на 

транспорт ( если да , то в каком размере), и обязан ли руководитель по ИП сдавать форму 

701.00 – «Расчет текущих платежей по налогу на транспортное средство» и 700.00 

«Декларацию по налогу на транспортное средство» ? 



 

Спасибо за 

внимание! 


